

巴黎奥运会火种在希腊古奥林匹亚遗址成功采集

新华社希腊古奥林匹亚4月16日电(记者 陈刚)在巴黎奥运会即将迎来倒计时100天的重要时刻,本届奥运会火种16日在奥林匹克运动发祥地——希腊古奥林匹亚遗址采集成功,并开始火炬传递之旅。

当地时间12时16分,在有2500多年历史的赫拉神庙遗址前,由希腊女演员玛丽·米娜扮演的古希腊女祭司向光明之神阿波罗祈祷后点燃了火种。由于现场多云,火种点燃环节没有采用传统的凹面镜取火,而是选用了此前备用的火种。

“我们正在经历困难时期,战争与冲突的风险增加。”国际奥委会主席巴赫在现场致辞时表示,“在古代,即便是在战争和冲突时期,奥林匹克运动会也能使希腊的城邦团结起来。”

“今天,奥林匹克运动会是唯一一个能将全世界团结在一起进行和平竞争的赛事。无论是过去还是现在,奥林匹克运动员们在传递这一强有力的信息:是的,我们可以在激烈竞争的同时,在同一屋檐下和平共处。”巴赫说。

采集仪式结束后,女祭司将燃

起的火炬及象征和平与荣耀的橄榄枝传递给第一棒火炬手、希腊运动员、东京奥运会男子赛艇金牌得主斯特凡诺斯。

斯特凡诺斯从体育场一路奔跑来到“现代奥林匹克之父”顾拜旦的纪念碑后,将圣火传递给第二名火炬手、来自法国的三枚奥运游泳奖牌得主兼巴黎奥运火炬传递队长马诺多。

象征着光明、团结、友谊、和平、正义的奥运圣火将在希腊进行为期11天的传递,跨越约5000公里的距离,途经数十个城市和古文化遗址,大约600名火炬手将参与传递。

按计划,奥运圣火将于4月26日抵达举办过第一届现代奥运会的雅典帕纳辛奈科体育场,并移交给巴黎奥组委。4月27日,圣火将乘坐著名的贝勒姆三桅帆船从希腊比雷埃夫斯港启程前往法国,并于5月8日抵达法国的马赛港开始法国境内的火炬传递。预计届时将有超过15万名观众在马赛迎接奥运圣火的到来。

最终,奥运圣火将于7月26日奥运开幕当天,在巴黎点燃主火炬。



扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜取得圣火 新华社记者 李京 摄

“行走是吾乡”新赛季开“骑”

本报(记者 陈凯)昨日,记者从河南省自行车运动协会获悉,“行走是吾乡”2024河南省自行车公开赛(济源站)暨济源黄河公路自行车赛近日收车。本站比赛是本年度全民参与的自行车首站赛事,也标志着新赛季的“行走是吾乡”正式开“骑”。

“行走是吾乡”2024河南省自行车公开赛由省委宣传部、省体育局指导,省体育总局等主办,省自行车运动协会等承办,设有男、女公路车大众组,男子山地车大师组、青年组,全民健身群众组等组别。本次济源站的比赛,吸引了当地和省内外其他地市以及省外近2000名业余、专业选手参赛。在全民健身组的骑行队伍中,既有年过古稀的骑行老将,也有刚刚学会骑车的小学生,他们共同展现了我省在自行车运动项目上深厚的群众基础。

“行走是吾乡”河南省自行车公开赛是省委宣传部学习宣传贯彻党的二十大精神重大主题工程——“新时代 新征程 新风貌”十大群众文化活动之一,也是我省重点打造的全民健身品牌赛事活动,旨在通过组织骑行爱好者在动感骑行中感受大美河南、宣传美丽中原,推动体育、文化、旅游深度融合,加快建设健康河南、体育河南。去年,该项赛事在全省多地举行,吸引了国内众多自行车运动爱好者的前来参与,赛事的举办大大提升了河南省自行车运动的影响力。

“行走是吾乡”2024河南省自行车公开赛下一站比赛,将于4月21日在濮阳举行。

现代五项世界锦标赛测试赛进入最后倒计时

本报(记者 陈凯)4月16日,2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世界锦标赛测试赛场地搭建,在举办地郑州市体育运动学校如火如荼地进行中,现场一位负责人对记者说:“4月17日,场地搭建要全部完成。”这也标志着测试赛进入最后倒计时。

本次2024年全国现代五项冠军赛郑州站暨2024年现代五项世界锦标赛

测试赛由中国现代五项运动协会、河南省体育局主办,河南省田径自行车运动中心指导,郑州市体育局、郑州文化旅游和体育集团有限公司承办,郑州体育产业集团有限公司、郑州市体育运动学校协办,郑州健奇体育发展有限公司运营,设有男、女个人赛,男、女团体赛,男、女接力赛,混合接力赛等项目,共有来自北京、上海、河南、广西等国内12支

代表队的122名运动员参赛。

本次比赛将于4月19日至4月25日展开竞赛。作为2024年现代五项世锦赛举办之前的测试赛,将通过本次比赛举办达到检验比赛器材、锻炼运行团队、摸清办赛规律、磨合工作机制、落实属地保障、测试运行指挥等方面的作用,为将于6月份举行的2024年现代五项世锦赛做好练兵。

张志磊最新赛事官宣 中国“大爆炸”6月2日 对战美国“青铜轰炸机”



张志磊亮相新闻发布会 拳王统一战赛事官网供图

本报(记者 郭韩略 刘超峰)北京时间4月16日凌晨,在伦敦举行的轻量级四大组织拳王统一战新闻发布会上,河南拳击名将、被誉为“大爆炸”的张志磊的下一场正式比赛也得到官宣。作为这场拳王统一战的副主战,北京时间6月2日凌晨,张志磊将在沙特首都利雅得与前WBC重量级拳王,素有“青铜轰炸机”之称的美国

选手在利雅得对战。

贝特比耶夫VS比沃尔的轻量级四大组织拳王统一战,将在沙特首都利雅得国王体育场举行,作为本场对打的副战,主办方组织了另外5对顶尖拳手的较量。张志磊VS维尔德,这场两位重量级拳手之间的比赛也是这次5V5对决中最引人注目的一场。

张志磊曾经获得过奥运会银牌、亚

运会金牌和全运会三连冠。十年前,从专业队退役的张志磊只身前往美国,转战职业拳坛。十年的苦心孤诣,艰苦打拼,张志磊终于闯出一片天。去年,已经40岁的他再度击败英国名将乔伊斯,成为WBO(世界拳击组织)过渡拳王,创造了中国拳击的新历史。

今年3月9日,在沙特的周末之夜拳击盛宴比赛中,张志磊两度击倒对手,但最终还是以点数劣势输给了新西兰拳手约瑟夫·帕克,从而丢掉了WBO重量级过渡拳王金腰带。不过在两人的合约中还有二番战条款,从那以后,两人的二番战何时举行,张志磊能否重新夺回过渡拳王金腰带,就格外引人关注。

时隔近3个月之后,又一次在利雅得的正式比赛,张志磊与维尔德的此对决也让他与帕克二番战之前的一次重要亮相。38岁的维尔德也是近年来世界拳坛炙手可热的重量级拳手,但近期战绩不佳,去年12月,同样是在沙特,他也以点数输给了帕克。在最近的四场比赛中,他输掉了三场。所以对于本场比赛,维尔德在发布会上也坦言,如果输给张志磊,这就有可能是自己职业生涯的“最后一支舞”。

张志磊则在发布会上表示:“维尔德是一个重炮手,实力非常强悍,我会非常小心,而我是一名技术型重炮手,如果我看到机会,不会手软。”

北京时间6月2日凌晨的沙特首都利雅得一定会吸引众多中国拳迷的目光,而更为人们关注的张志磊与帕克的对决,现在也有消息说将在今年年底在澳门举行。这样的话,更多的中国拳迷将有机会近距离一睹“大爆炸”的风采。

河南省第十六届戏剧大赛今夏举办

参赛作品报送已开启

本报讯(记者 秦华)为进一步促进我省舞台艺术的繁荣和发展,不断推出优秀舞台艺术精品和人才,谱写新时代中原更加出彩的辉煌篇章,4月16日,河南省文化和旅游厅发布通知,拟于7月至8月在许昌举办河南省第十六届戏剧大赛。

河南省戏剧大赛是我省最具影响力的品牌艺术赛事活动,长期以来广受业内和社会各界好评。本届大赛以“戏剧艺术的盛会,人民群众的节日”为主题。参赛作品坚持以人民为中心的创作导向,紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,聚焦“中国梦”时代主题,紧扣庆祝中华人民共和国成立75周年,弘扬黄河文化等重大主题和时间节点,培育和弘扬社会主义核心价值观,传承和弘扬中华优秀传统文化,讲好中国故事,传播中国经验。

大赛参评对象为省内各种所有制文艺表演团体。参赛作品包括戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐剧、儿童剧、杂技剧、木偶剧等大型舞台艺术作品。省市级文艺院团的参评作品,应为2021年第十五届河南省戏剧大赛以后新创作、改编或移植的作品,同等条件下,鼓励原创作品和现实题材作品;县级和民营文艺院团的参评作品,新创作、改编或移植、复排传统作品均可。参赛作品应是各地、各单位的重点作品,鼓励作品舞美简约、回归艺术本体,鼓励作品题材、风格和样式多样化,鼓励本地区、本单位人员担任主创、主演。

据介绍,本届大赛分初评、终评两个阶段。分省市级专业院团组、县区级及民营院团组两组分别进行比赛。由各省辖市文化广电和旅游局负责组织实施本地区的初评工作,各省辖市、省直文艺单位推荐作品直接参加终评。终评由省文化和旅游厅负责组织实施,以评观看现场演出的方式进行评选。

参赛作品报送已开启,截止时间为5月24日,具体报送材料及相关要求,可通过河南省文化和旅游厅官网查看。

河南省美术作品展览 中国画油画复评有果

800余件作品近期展出

本报(记者 秦华)记者从省美术家协会获悉,经过两天的紧张评审,第十四届河南省美术作品展览的中国画、油画复评工作结束,共有800余件作品通过复评,并将于近期展出。

4月13日、14日,第十四届河南省美术作品展览中国画、油画复评工作先后在河南省美术馆、郑州美术馆(瑞达馆)进行。评选特别邀请来自中国美术家协会的代表性专家、艺术家,与省内专家共同组成此次复评工作的评委会,并采用了中国美术家协会评选系统进行评选,复评全程由来自河南省文旅厅、河南省文联的4位成员担任监审,整个过程科学、公正、严谨、高效。

据介绍,评委会从此前初评入选的599件中国画作品和412件油画作品中,评选出入选中国画作品539件,油画作品327件。其中,中国画获奖作品182件,油画获奖作品142件。评委会还从获奖作品中评选出中国画、油画作品各33件选送第十四届全国美术作品展览中国画、油画展区。此外,付万全的中国画《黄河源》、杨波的油画《江南梦华三》分别作为第七届全国青年美展作品的优秀作品,直送第十四届全国美展中国画、油画展区。

“相较于往届,此次参评作品内容更加丰富、形式更加多样,作品具有鲜明的时代性、学术性、艺术性也较强,此次能够评选出33件作品到第十四届全国美展中国画、油画展区,这在全国范围内居于中上水平,期待这些作品能够在全国美展上取得佳绩。”中国美术家协会副主席、河南省美术家协会主席刘杰表示。

中国中学生网球联赛 揭幕战月底绿城举行



往届赛事(资料图片) 河南省网球协会供图

本报(记者 陈凯)4月16日,记者从河南省网球协会获悉,2024年中国中学生网球联赛第1站CTJ-A4郑州站的比赛,将于4月26日至4月30日在位于黄河母亲河畔的郑州市惠济区金河网球中心举行。本站比赛是该项赛事2024年度的揭幕战,同时也是河南省首次举办全国性的中学生网球赛事。

本次郑州站的比赛由中国学生体育联合会、中国网球协会共同主办,中国学生体育联合会中学网球分会执行,河南省网球协会承办,设有男、女单打和双打三个项目,分为U14组、U16组和高中组三个组别。

据了解,中国中学生网球赛事已融入中国网球协会CTJ积分体系,参赛选手可获得相应的积分;根据国家体育总局运动员等级申请资格,本次比赛获得U16、U14单打前两名运动员可有机会申请国家二级运动员等级证书。参加2024年中国中学生网球联赛分站赛和联赛总决赛的参赛队伍,将有资格报名参加第十一届中国中学生网球锦标赛。

通过该项赛事的举办,进一步推动中国中、小学生校园网球的发展,逐步将整个赛事体系覆盖全国各区域,按照学生即不影响学习又就近参赛的原则,降低参赛的时间和经济成本,大幅度提高学生网球爱好者的参赛积极性,为中国网球事业高质量发展提供助力。

“市长杯”校园足球联赛 初中组第二阶段鸣金

本报(记者 刘超峰)记者从市足协获悉,2023—2024郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛男子初中甲组第二阶段的比赛日前在郑落下帷幕。在最后的决赛中,郑州轻工大学附属中学4:0大胜郑州79中,以7战全胜的成绩夺冠。此前他们已经在第一阶段比赛中夺得冠军,由此顺利升入超级组,登上更高级别的赛事平台。

“市长杯”男子初中甲组组的比赛共有17支球队参加。由原河南建业队名将王寿伟执教的郑州轻大附中,虽然成立时间不长,但进步很快,迅速成为郑州校园足球的一支劲旅。在第二阶段比赛中,他们一路过关斩将,连战连捷最终夺冠。

另外,“市长杯”青少年校园足球联赛第二阶段比赛初中女子组近日落下帷幕,郑州经开区实验中学女子足球队以全胜战绩获得初中女子超级组第一名,从而以两阶段全胜的战绩获得女子超级组年度总冠军。

全国幼儿手球嘉年华郑州站5月18日启幕

本报(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市教育局获悉,“奔跑吧·少年”2024年全国幼儿手球嘉年华(郑州站)手球比赛,将于5月18日在郑州市体育馆欢乐启幕。本次活动的报名工作已经启动,想要报名参赛的幼儿园可关注“郑州手球协会”官方微信公众号了解详情,并按照相应要求报名。报名截止日期为4月20日。

本次比赛由国家体育总局手球管理中心、中国手球协会主办,郑州市教育局承办,郑州手球协会、郑州市中小学生体育协会、郑州市体育馆保

障中心等协办,设有幼儿手球游戏(4VS4)、幼儿手球操、快乐手球体育模特等项目。比赛以幼儿园为单位报名,报名幼儿园必须是在教育部门备案注册的单位,不接受其他机构或个人报名。报名单位可任选一项或多项竞赛项目,同一单位每项限报一支队伍。本次比赛幼儿手球游戏项目成绩出色的幼儿园,将有机会代表郑州站参加本年度全国幼儿手球嘉年华全国总站赛该项目的角逐。

全国幼儿手球嘉年华,旨在推动中国幼儿手球运动发展,提高孩子对手球

运动的参与兴趣,为热爱手球运动的孩子搭建交流展示的平台,帮助他们在手球游戏中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。去年在井冈山举行的2023年全国幼儿手球嘉年华总站赛,代表郑州站参赛的经开区一幼队表现出色,获得了总站赛4VS4幼儿手球游戏比赛全国总冠军,展现了郑州幼儿的实力和风采,以及幼儿手球项目在我市广泛开展所取得的丰硕成果。

目前,郑州市已有340余所幼儿园和中小学开展了幼儿和青少年手球课程。